
รายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบลท�าแร� 
สมัยประชุมสมัยวิสามัญ  สมัยท่ี ๑ 

ครั้งท่ี  ๑/๒๕๕๘ 
เม่ือวันท่ี  ๒๐ ตุลาคม ๒๕๕๘ 

ณ  ห*องประชุมสภาเทศบาลตําบลท�าแร� 
_________________________ 

 
ผู*มาประชุม 

๑.นายธานี   เสมอพิทักษ�   ประธานสภาเทศบาล 
๒.นายไมตรี   อินธิเสน        รองประธานสภาเทศบาล 
๓.นายศิริพงษ�   เชียนพลแสน  สมาชิกสภาเทศบาล 
๔.นายณรงค�  ศรีษาวรรณ   สมาชิกสภาเทศบาล 
๕.นายสมจิต   มังกาย   สมาชิกสภาเทศบาล 
๖.นายพิเชษฐ  ปานแสน   สมาชิกสภาเทศบาล 
๗.นายวัฒนา  วรรณพรม   สมาชิกสภาเทศบาล 
๘.นายปราโมทย�  อุปพงศ�   สมาชิกสภาเทศบาล 
๙.นายประจวบ  บรรจงศิลป0  สมาชิกสภาเทศบาล 
๑๐.นายสุรศักด์ิ  บุริพา   สมาชิกสภาเทศบาล 
๑๑.นายอดุลรัตน�  สกนธวัฒน�  สมาชิกสภาเทศบาล 

ผู*เข*าร�วมประชุม 
๑.นายไพรัช   ยงคําชา   นายกเทศมนตรี 
๒.นายโสมนัส  เสมอพิทักษ�  รองนายกเทศมนตรี 
๓. นายจเร   มรดก   รองนายกเทศมนตรี 
๔.นางลําพร สารธิยากุล    เลขานุการนายกเทศมนตรี 
๕.นายราชัญ  ศรีสุพันธ�   ท่ีปรึกษานายกเทศมนตรี 
๖.นางบังอร   นาคทอง   ปลัดเทศบาล/เลขานุการสภาฯ   
๗.นางวนิดา  สมปู2   ผู4อํานวยการกองช5าง  
๘.นายธีระวัฒน�  สารธิยากุล  ผู4อํานวยการกองสาธารณสุขและสิ่งแวดล4อม 
๙.นางวันเพ็ญ    ละทะโล  ผู8อํานวยการกองวิชาการและแผนงาน 
๑๐.นายสิทธิโชค  อินธิแสน  ผู8อํานวยการกองสวัสดิการสังคม 
๑๑.นางสาวสุรารัตน�  มุลเมืองแสน  หัวหน8ากองการศึกษา 
๑๒.ว=าท่ีร8อยเอกวัชรา  โพธิ์สาวัง   หัวหน8ากองการประปา 
๑๓.พันจ=าเอกธนรัตน�  ธนูศร  หัวหน8าสํานักปลัดเทศบาล 
๑๔.นางสาวสุภาวิน ี ธีระนุกูล  หัวหน8ากองคลัง 
๑๕.นายศุภวัฒน�  ไชยชนะ  นักพัฒนาชุมชน  
๑๖.นางอมรรัตน�  มรดก   นักวิชาการคลัง 
๑๗.นางสาวศันสนีย�  ฝ@ายชาวนา  เจ8าพนักงานการประปา 
๑๘.นางสาวนาถชนก  ยงคําชา  เจ8าหน8าท่ีบริหารงานท่ัวไป 
๑๙. นายฐิตินันท�  พิลาทา   ผู8ช=วยเจ8าหน8าท่ีธุรการ  
 

ผู4ไม5มาประชุม... 
 
 
 
 
 

 



- ๒ – 
ผู�ไม�มาประชุม 

๑.นายสุริยา    ศรีวรกุล   สมาชิกสภาเทศบาล 
 

เริ่มประชุมเวลา   ๐๙.๓๐  น. 
เม่ือถึงเวลา ๐๙.๓๐ น. นางบังอร  นาคทอง   ปลัดเทศบาล/เลขานุการสภา         

ได8เชิญท=านสมาชิกสภาเทศบาล, ท=านนายกเทศมนตรี, คณะผู8บริหาร, ผู8เข8ารับฟHงการ
ประชุม, ผู8อํานวยการกอง และหัวหน8ากองทุกกองเข8าห8องประชุม และได8เรียนเชิญ
ประธานสภาเทศบาลตําบลท=าแร=ดําเนินการประชุมตามระเบียบวาระต=อไป 

 
ระเบียบวาระท่ี ๑ เรื่องท่ีประธานจะแจ*งให*ท่ีประชุมทราบ 

ประธานสภาเทศบาล  ก=อนอ่ืนขอกล=าวคําว=าสวัสดีท=านนายกเทศมนตรีและรองนายกฯ ท้ังสองท=าน             
ท=านสมาชิกสภาทุกท=าน  ผู8อํานวยการกองและหัวหน8ากองแต=ละกองครับ  วันนี้เปKนการ
ประชุมสภาเทศบาล สมัยวิสามัญ สมัยท่ี ๑  ครั้งท่ี ๑/ ๒๕๕๘   ระเบียบวาระท่ี ๑  
เรื่องท่ีประธานจะแจ4งให4ท่ีประชุมทราบ 

  เรื่องแรก นายสุริยา  ศรีวรกุล สมาชิกสภาเทศบาล  ได8ขออนุญาตลาป@วย 

 เรื่องท่ีสอง กองวิชาการและแผนงานได8จัดทําประกาศเทศบาลตําบลท=าแร=  
เรื่องเทศบัญญัติงบประมาณรายจ=ายประจําปLงบประมาณ พ.ศ.๒๕๕๙ 

ตามท่ีเทศบาลตําบลท=าแร=  ได8เสนอร=างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ=ายประจําปL
งบประมาณ พ.ศ.๒๕๕๙  เพ่ือให8ผู8ว=าราชการจังหวัดสกลนครพิจารณาเห็นชอบ           
ให8ประกาศใช8เทศบัญญัติงบประมาณรายจ=ายประจําปLงบประมาณ  พ.ศ.  ๒๕๕๙  นั้น 

บัดนี้  นายอําเภอเมืองสกลนคร  ซ่ึงได8รับมอบอํานาจให8ปฏิบัติราชการแทนผู8ว=า
ราชการจังหวัดสกลนคร  ได8เห็นชอบร=างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ=ายประจําปL
งบประมาณ  พ.ศ.  ๒๕๕๙  เพ่ือให8เทศบาลตําบลท=าแร=  ประกาศใช8เปKน เทศบัญญัติ
งบประมาณรายจ=ายประจําปLงบประมาณ  พ.ศ.  ๒๕๕๙  ต=อไป  เทศบาลตําบลท=าแร=  
จึงอาศัยอํานาจตามความในมาตรา  ๖๒  แห=งพระร าชบัญญัติ เ ทศบาล   พ.ศ.  
๒๔๙๖  และท่ีแก8ไขเพ่ิมเติมถึง  (ฉบับท่ี  ๑๓)  พ.ศ.  ๒๕๕๒  ประกอบคําสั่งจังหวัด
สกลนคร  ท่ี  ๒๙๘๕/๒๕๕๔  ลงวันท่ี  ๒๐  ธันวาคม  ๒๕๕๔  ประกาศใช8เทศบัญญัติ
งบประมาณรายจ=ายประจําปLงบประมาณ  พ.ศ.  ๒๕๕๙  โดยให8มีผลบังคับใช8นับต้ังแต=
วันท่ี  ๑  ตุลาคม  ๒๕๕๘  เปKนต8นไป 

 จึงประกาศมาเพ่ือทราบโดยท่ัวกัน 
ประกาศ  ณ  วันท่ี  ๒๘  กันยายน  พ.ศ.๒๕๕๘ 

   
                                         ไพรัช  ยงคําชา 
  (นายไพรัช  ยงคําชา) 
                                 นายกเทศมนตรีตําบลท=าแร= 

เรื่องสุดท4าย… 

 

 

 

 

 



- ๓ - 

เรื่องสุดท4าย การใช4โทรศัพท�มือถือภายในห4องประชุมเพ่ือให4การประชุมเปAนไป
ด4วยความเรียบร4อย ขอความร5วมมือจากสมาชิกสภาเทศบาลและผู4เข4าร5วมประชุมทุก
ท5านปBดโทรศัพท�มือถือ หากมีความจําเปAนให4เปลี่ยนไปใช4ระบบสั่นแทนหรือปBดเสียง
โทรศัพท�ของท5าน ขอแจ4งให4ท่ีประชุมทราบโดยท่ัวกัน ขอบคุณครับ   

  

ระเบียบวาระท่ี ๒  รับรองรายงานการประชุม 
ประธานสภาเทศบาล  ลําดับต=อไปเปKนระเบียบวาระท่ี ๒  เรื่องรับรองรายงานการประชุม  ดังนี้     

- การรับรองรายงานการประชุม  สมัยสามัญ สมัยท่ี ๓ ครั้งท่ี ๑/๒๕๕๘ 
- การรับรองรายงานการประชุม  สมัยสามัญ สมัยท่ี ๓ ครั้งท่ี ๒/๒๕๕๘ 
มีท=านสมาชิกท=านใดต8องการแก8ไขรายละเอียดรายงานการประชุมสภาท่ีเสนอ           

ให8รับรองหรือไม=ประการใดเชิญครับ  หากไม=มีท=านใดจะแก8ไขผมจะขอมติท่ีประชุมสภา           
ท=านสมาชิกสภาเทศบาลท=านใดเห็นว=าควรรับรองรายงานการประชุม กรุณายกมือข้ึน 
เชิญครับ 

มติท่ีประชุม                          ท่ีประชุมมีมติเห็นชอบรับรองรายงานการประชุม 
 -  สมัยสามัญ สมัยท่ี ๓ ครั้งท่ี ๑/๒๕๕๘  

-  สมัยสามัญ สมัยท่ี ๓ ครั้งท่ี ๒/๒๕๕๘ 

 

ระเบียบวาระท่ี ๓    กระทู*ถาม 

-ไม�มี-    

ระเบียบวาระท่ี ๔    เรื่องท่ีคณะกรรมการท่ีสภาท*องถ่ินตั้งข้ึนพิจารณาเสร็จแล*ว 

-ไม�มี-    
ระเบียบวาระท่ี ๕  เรื่องท่ีเสนอใหม� 
ประธานสภาเทศบาล   ลําดับต=อไปเปKนระเบียบวาระท่ี ๕  เรื่องพิจารณาอนุมัติให8เทศบาลตําบลเมือง

ทองท =าแร =เชื ่อมระบบประปาของการประปาเทศบาล ตําบลท =าแร =  ขอเชิญ
นายกเทศมนตรีตําบลท=าแร=  ได8ชี้แจงรายละเอียด  เชิญครับ 

นายกเทศมนตรี   ขออนุญาตชี้ แจงดั งนี้   สืบเนื่ องจากระบบประปาเทศบาลตําบลท=าแร=               
เริ่มดําเนินการต้ังแต=สมัยพระคุณเจ8าเก้ียน เสมอพิทักษ� เริ่มมีระบบประปาในท=าแร= และได8
ส=งมอบให8เทศบาลตําบลท=าแร=ดําเนินการประมาณปL พ.ศ.๒๕๔๓ -  พ.ศ.๒๕๔๔   ผมได8
ประสานให8คุณสมพร การประปาส=วนภูมิภาคจังหวัดอุดรธานี ได8มาเขียนแบบการวางท=อ
ระบบประปา ช=วงนั้นจะทําระบบประปาส=วนภูมิภาค หจก.เชิงชุมจะทําประปาภูมิภาค           
ในการดําเนินการในช=วงนั้น ผมได8ปรึกษาหารือกับผู8ใหญ=หลายๆ ท=าน ได8คําแนะนําว=าให8ไป
ของบประมาณมาดําเนินการจัดทําประปาเอง จึงได8เข8าไปของบประมาณในการจัดทําประปา
กันอธิบดีกรมส=งเสริมการปกครองท8องถ่ิน ในการเขียนแบบครั้งนั้นมีค=าใช8จ=ายประมาณ         
สามหม่ืนกว=าบาท แต=เทศบาลตําบลท=าแร=ไม=ได8จ=ายมี หจก.เชิงชุม ดําเนินการช=วย ประกอบ 

 
กับการประชุม… 

 
 
 
 
 



- ๔ - 
กับการประชุมท่ีจังหวัดนครราชสีมา มีท=านรองปลัดกระทรวงมหาดไทยเปKนวิทยากร และได8
ให8เขียนโครงการมาของบ  ผมจึงได8เขียนโครงการแบบแปลนของบประมาณในการทําประปา
เพ่ือมาช=วยประชาชนภายในหมู=บ8านด8านสาธารณูปโภคส=งให8รองปลัดกระทรวงมหาดไทย
หลังจากนั้นประมาณ ๑-๒ เดือน ได8ไปเอาเอกสารมาแก8ไขให8ปรับลดลงจาก ๔๕ ล8านบาท
เปKน ๒๐-๓๐ ล8านบาท ถ8าไม=พอค=อยทําเพ่ิมเติมใหม= ก็ได8เริ่มดําเนินการจัดทําระบบประปา 
หลังจากนั้นก็ได8ทําโครงการของบเพ่ิมเติมจากกรมส=งเสริมการปกครองท8องถ่ินในการ
ดําเนินงาน ๑๕ ล8านบาท  และได8เริ่มเก็บค=าน้ําประปาในอัตรา ๔ บาทต=อหน=วย โดยช=วงแรก
ให8บ8านพักคุณพ=อ บ8านพักซิสเตอร�  โรงเรียนท=าแร=วิทยา ใช8น้ําฟรีและในปL พ.ศ.๒๕๔๙           
และได8มีการเริ่มบริหารระบบประปาได8ประสบปHญหาขาดทุน จึงได8ไปศึกษาจากการประปา
ส=วนภูมิภาคแล8วจึงได8จัดทําเทศบัญญัติเทศบาลตําบลท=าแร= เรื่องการปรับลดอัตราค=า
น้ําประปา และอัตราค=าบริการท่ัวไป พ.ศ.๒๕๕๐ โดยมีการปรับอัตราค=าน้ําประปาจากเดิม 
๔ บาทเปKน ๖ บาทในอัตราก8าวหน8า   โดยให8บ8านพักคุณพ=อ บ8านพักซิสเตอร� โรงเรียนท=าแร=
วิทยา และองค�การบริหารส=วนตําบลท=าแร= คิดอัตราคงท่ี ๖ บาทต=อหน=วย  เม่ือวันท่ี  ๗ 
ตุลาคม ๒๕๕๘ เทศบาลตําบลเมืองทองท=าแร=ได8ทําหนังสือขอเชื่อมระบบประปาของการ
ประปาเทศบาลตําบลท=าแร=  เพ่ือนําไปแจกจ=ายในพ้ืนท่ี หมู= ๒ หมู= ๕ และหมู= ๘  ตําบล
ท=าแร=  เนื่องจากน้ําประปาไม=เพียงพอต=อความต8องการของประชาชน  ในอัตราคงท่ี
หน=วยละ ๖ บาท และนําไปขายภายในเขตเทศบาลตําบลเมืองทองท=าแร=ในอัตรา ๗ บาท 
ในอัตราคงท่ี  ผมขอหารือและนําเรียนในท่ีประชุมเบ้ืองต8นเท=านี้ก=อนครับ มอบให8
หัวหน8ากองการประปาชี้แจงเพ่ิมเติมครับ 

หัวหน8ากองการประปา   ขออนุญาตครับท=านประธานสภาเทศบาล ด8วยเทศบาลตําบลเมืองทองท=าแร= ได8
ดําเนินการขยายเขตประปาภายในเขตพ้ืนท่ีรับผิดชอบ จึงได8ขอเชื่อมระบบประปากับ
เทศบาลตําบลท=าแร= ตามเทศบัญญัติเทศบาลตําบลท=าแร= เรื่องการปรับลดอัตราค=า
น้ําประปาและอัตราค=าบริการท่ัวไป พ.ศ.๒๕๕๐  

ข8อ ๑๗  ผู8ใช8น้ําจะต8องไม=นําน้ําประปาท่ีกองการประปาเทศบาลส=งให8ไปขาย
หรือจําหน=ายจ=ายแจก เว8นแต=จะได8รับอนุญาตจากกองการประปาเทศบาลฯ   

   การขออนุญาตขายหรือจําหน=ายจ=ายแจกน้ําประปาตามวรรคแรกผู8ขอจะต8อง
ยื่นความจํานงเปKนลายลักษณ�อักษร เม่ือได8รับอนุญาตจากกองการประปาเทศบาลแล8วจึง
จะดําเนินการได8 

 
 
 
 
 

ข8อ ๒๒ อัตราค=าน้ําประปา... 
 
 
 
 
 
 
 



- ๕ – 
 

   ข8อ ๒๒ อัตราค=าน้ําประปา ค=าบริการและค=าใช8จ=ายอ่ืนๆ  
๑. อัตราค=าน้ําประปา (ปรับใหม=)   

จํานวนหน�วย (m³) อัตราค�าน้ํา (บาท/ m³) 
๑-๑๕ ๖ 

๑๖-๓๐ ๗ 
๓๑-๔๕ ๘ 
๔๖-๖๐ ๙ 
๖๑-๗๕ ๑๒ 

๗๖-๑๐๐ ๑๕ 
๑๐๑ ข้ึนไป ๒๐ 

หมายเหตุ : สําหรับบ8านพักคุณพ=อ, บ8านพักซิสเตอร�, โรงเรียนท=าแร=วิทยา,                      
และองค�การบริหารส=วนตําบลท=าแร= คิดอัตราคงท่ี ๖ บาท /m³ 

  ผมต้ังข8อสังเกตอยู=สองประเด็นคือ 
(๑) การนําน้ําประปาดิบไปขาย 
(๒) มีการปรับปรุงน้ําก=อนไปจําหน=าย 
ต8องทําเปKนลายลักษณ�ในการขออนุญาตหรือไม=   และคําว=าองค�การบริหารส=วน

ตําบลท=าแร=(เทศบาลตําบลเมืองทองท=าแร=) ให8คิดในอัตราคงท่ีให8หมายความรวมถึงการ
ใช8ภายในบริเวณเขตองค�การบริหารส=วนตําบลท=าแร=หรือไม= แล8วรวมถึงการเชื่อมต=อ
น้ําประปาไปจําหน=ายหรือไม= 

ตามบันทึกข8อตกลง และสัญญาปL ๕๑ เลขท่ี ๓๙/๕๑ ข8อ ๖ ตามประกาศ
เทศบาลตําบลท=าแร= ให8องค�การบริหารส=วนตําบลท=าแร=(เทศบาลตําบลเมืองทองท=าแร=) 
ชําระค=าน้ําประปาในอัตราคงท่ี ๖ บาทต=อ ๑ ลูกบาศก�เมตร และไม=ต8องชําระค=าบริการ
ท่ัวไปรายเดือน  ในการใช8สัญญาอยากให8ทุกท=านพิจารณาร=วมกันครับว=าจะใช8ต=อไปหรือ
แก8ไขให8เปKนปHจจุบัน 

ส.ท.ปราโมทย�   ขออนุญาตครับท=านประธานสภาเทศบาล ผมนายปราโมทย� อุปพงศ� ส.ท.           
เขต ๒  ตามท่ีได8ฟHงคําชี้แจงแล8ว ผมยังไม=ทราบว=าในการผลิตในแต=ละวันมีจํานวนเท=าไร 
ถ8าเชื่อมระบบปาให8เทศบาลตําบลเมืองทองท=าแร=แล8วจะมีผลกระทบต=อประชาชนภายใน
เขตเทศบาลตําบลท=าแร=หรือไม= ครับ 

หน.กองการประปา   อัตราการผลิตน้ําประปาของเทศบาลตําบลท=าแร= ๑๐๐ ลูกบาศก�เมตร/ชม. 
กําลังผลิตได8 ๒๔ ชั่วโมง มีเครื่องสูบน้ํา ๒ ชุด  สลับกันสูบน้ํา มีผู8ใช8น้ําประมาณ  
๑,๗๑๕ ราย/๑,๒๐๐ ลูกบาศก�เมตร/วัน  การประปาเทศบาลตําบลท=าแร=สามารถผลิต
น้ําประปาได8เพียงพอต=อความต8องการของประชาชนภายในพ้ืนท่ี และยังสามารถผลิตน้ํา
ได8อีกเท=าตัวครับ 

ส.ท.ศิริพงษ�...   
 
 
 
 
 
 



- ๖ - 
ส.ท.ศิริพงษ�     ขออนุญาตครับท=านประธานสภาเทศบาล ผมนายศิริพงษ�  เชียนพลแสน ส.ท. 

เขต ๑  ขอสอบถามเรื่องแรงดันน้ําท่ีจะส=งน้ําไปยังหมู= ๕ ไม=ทราบว=าแรงดันจะเพียงพอ
หรือไม=ครับ เพราะบริเวณชุมชนท=าเรือ(บ8านหมอยินดี) น้ําไหลไม=แรง  แต=บริเวณชุมชน
ท=าแร=เหนือ(บ8านนายศิริพงษ�) น้ําไหลแรงตลอดครับ 

หน.กองการประปา   ในส=วนของแรงดันน้ําภายในหมู= ๕ นั้น  ผมได8แนะนําให8เทศบาลตําบลเมืองทอง
ท=าแร=  ให8ทําท่ีเก็บน้ําประมาณ ๑,๐๐๐ ลูกบาศก�เมตร และทําหอถังสูงเพ่ือการจ=ายน้ํา 
จะได8ไม=มีผลกระทบต=อการใช8น้ําภายในเขตเทศบาลตําบลเมืองทองท=าแร= 

ส.ท.ประจวบ    ขออนุญาตครับท=านประธานสภาเทศบาล ผมนายประจวบ บรรจงศิลป0 ส.ท.
เขต ๒ ผมเปKนห=วงในช=วงหน8าแล8งกลัวน้ําไม=เพียงพอต=อความต8องการของประชาชน         
ผมคิดว=าทางกองการประปาคงเปKนห=วงในเรื่องของเทศบัญญัติเทศบาลตําบลท=าแร= เรื่อง
การปรับลดอัตราค=าน้ําประปาและอัตราค=าบริการท่ัวไป พ.ศ.๒๕๕๐ ข8อ ๑๗ และอัตรา        
ค=าน้ําประปาในการใช8อัตราคงท่ี ๖ บาทต=อหน=วย ผมขอเสนอให8เก็บค=าน้ําในอัตรา
ก8าวหน8าเหมือนคนท่ีใช8น้ําภายในเขตเทศบาลตําบลท=าแร= ส=วนการเชื่อมต=อระบบประปา
นั้นผมยินดีให8เชื่อมระบบประปาครับ 

ส.ท.ณรงค�   ขออนุญาตครับท=านประธานสภาเทศบาล ผมนายณรงค�  ศรีษาวรรณ ส.ท.         
เขต ๑  ในเรื่องของอัตราค=าน้ําท่ีเทศบาลตําบลท=าแร=ขายให8เทศบาลตําบลเมืองทอง         
ท=าแร=ในอัตราคงท่ี ๖ บาท  แล8วเทศบาลตําบลเมืองทองท=าแร=นําไปขายให8ประชาชน
ภายในเขตพ้ืนท่ีรับผิดชอบในอัตราคงท่ี  ผมเห็นว=าเราควรกําหนดอัตราการเก็บค=าน้ําให8
สูงข้ึนหรือคิดในอัตราก8าวหน8า เพราะเราต8องรับภาระในการดูแลเครื่องสูบน้ําและ             
ข้ันตอนต=างๆ ในการผลิตน้ํา ครับ 

นายราชัญ   ขออนุญาตครับท=านประธานสภาเทศบาล ผมนายราชัญ  ศรีสุพันธ� ท่ีปรึกษา
นายกเทศมนตรีตําบลท=าแร= ผมขอให8พิจารณาอัตราก8าวหน8ากับอัตราคงท่ีในส=วนของ 
บ8านพักคุณพ=อ, บ8านพักซิสเตอร�, โรงเรียนท=าแร=วิทยา, ส=วนองค�การบริหารส=วนตําบล 
ท=าแร= (เทศบาลตําบลเมืองทองท=าแร=) เสนอให8ปรับเพ่ิมอัตราค=าน้ําให8คิดอัตราคงท่ีในจุด
ศูนย�กลางของอัตราค=าน้ําเพ่ือความเหมาะสมจากอัตรา ๑๐ บาทลงมาถึง ๘ บาท             
ให8อยู=ในช=วงประมาณนี้ครับ 

ส.ท.สุรศักด์ิ   ขออนุญาตครับท=านประธานสภาเทศบาล ผมนายสุรศักด์ิ  บุริพา ส.ท.เขต ๒ 
ผมเห็นด8วยกับการปรับอัตราค=าน้ําประปาให8เพ่ิมสูงข้ึนในอัตรา ๘-๑๐ บาท และอยากให8
ทางเทศบาลตําบลเมืองทองท=าแร=ทําท่ีเก็บน้ําไว8ด8วย เพ่ือปVองกันผลกระทบด8านน้ํา            
ไม=เพียงพอและถ8าเก็บในอัตรา ๖ บาท ผมว=าตํ่าไปครับ 

ส.ท.ไมตรี   ขออนุญาตครับท=านประธานสภาเทศบาล ผมนายไมตรี  อินธิเสน ส.ท.เขต ๑ 
ในเรื่องของเครื่องสูบน้ําผมคิดว=าเครื่องสูบน้ําของเราจะทํางานหนักมากข้ึนเท=าตัว 
เนื่องจากปHจจุบันเครื่องสูบน้ําของเราก็เก=าใช8งานมานานแล8วเปKนห=วงว=าเครื่องอาจชํารุด
เสียหายได8ครับ 

นายกเทศมนตรี... 
 
 
 
 
 
 



- ๗ - 
นายกเทศมนตรี   ครับขอบคุณสําหรับความคิดเห็นของทุกๆ ท=านท่ีได8พิจารณาร=วมกัน ไม=ต8อง

เปKนห=วงในเรื่องเครื่องสูบน้ําชํารุดเสียหายครับ เพราะถ8าชํารุดเสียหายผมจะขอ
งบประมาณในการจัดซ้ือเครื่องใหม= ตามระเบียบปL พ.ศ.๒๕๕๐ ข8อ ๒๒  ท่ีระบุในหมาย
เหตุนั้นให8ชําระค=าน้ําประปาในอัตราคงท่ี ๖ บาท ส=วนท่ีนอกเหนือจากนั้นให8ชําระใน
อัตราก8าวหน8า  และขอขอบคุณท=านสมาชิกสภาเทศบาลท่ีให8ปรับอัตราค=าน้ําเพ่ิมข้ึนใน
การเชื่อมระบบประปาของเทศบาลตําบลเมืองทองท=าแร=  ในเรื่องอัตราค=าน้ําประปาของ
เทศบาลตําบลท=าแร=ก็ควรจะปรับข้ึนจากอัตรา ๖ บาท เปKน ๗ บาท เพราะปHจจุบันการ
ประปาส=วนภูมิภาคเขาปรับราคาค=าน้ําไปถึงไหนแล8ว เพ่ือเปKนการช=วยให8การประปา
เทศบาลตําบลท=าแร=อยู=รอด แต=ต8องชะลอไปก=อนเพราะเพ่ือประชาชน  การดําเนินการ
ด8านการประปาของเทศบาลตําบลเมืองทองท=าแร=จะต8องดําเนินการตามเทศบัญญัติ
เทศบาลตําบลท=าแร= เรื่องการปรับลดอัตราค=าน้ําประปาและอัตราค=าบริการท่ัวไป           
พ.ศ.๒๕๕๐ 

ส.ท.พิเชษฐ   ขออนุญาตครับท=านประธานสภาเทศบาล ผมนายพิเชษฐ ปานแสน ส.ท.เขต ๑ 
ผมขอเสนอให8เพ่ิมเปKน ๗ บาทครับ 

ปลัดเทศบาล/เลขานุการสภาฯ ตามท่ีนายประจวบ บรรจงศิลป0 ส.ท.เขต ๒ ได8กล=าวนั้นคือการใช8อัตราคงท่ีของ
การนําน้ําประปาไปจําหน=าย ตามสัญญาให8 อบต.ท=าแร= (เทศบาลตําบลเมืองทองท=าแร=)
ใช8อัตราคงท่ี ๖ บาท ตามท่ีระบุในเทศบัญญัติ ปL ๒๕๕๐ ข8อ ๒๒ ท่ีระบุในหมายเหตุให8
บ8านพักคุณพ=อ บ8านพักซิสเตอร� โรงเรียนท=าแร=วิทยา และองค�การบริหารส=วนตําบลท=าแร=   
คงหมายถึงการใช8ภายในหน=วยงานเท=านั้น  ในส=วนของเทศบาลตําบลเมืองทองท=าแร=จะ
นําน้ําประปาไปจําหน=ายคิดในอัตราคงท่ีหน=วยละ ๗ บาท  ซ่ึงปHจจุบันได8มีการเก็บค=าน้ํา
ในอัตราคงท่ี ๖ บาท และได8จ=ายค=าน้ําประปาอยู=ท่ีประมาณห8าพันบาทต=อเดือน 

หัวหน8ากองการประปา   การวิเคราะห�ต8นทุนการผลิตน้ําประปาเทศบาลตําบลท=าแร= ในปL ๒๕๕๙ อยู=ท่ี 
๘.๑๖ บาท/ลูกบาศก�เมตร 

ส.ท.ณรงค�   ควรปรับในอัตราคงท่ี ๑๐ บาท  เพ่ือไม=ให8ขาดทุนต=อการผลิตถ8าเทศบาลตําบล
ท=าแร=ไปลงทุนในพ้ืนท่ีของเทศบาลตําบลเมืองทองท=าแร=คงไม=ได8 เพราะเปKนเขตพ้ืนท่ี
รับผิดชอบของเขา ควรให8เทศบาลตําบลเมืองทองท=าแร=จัดทําแทWงน้ําเพ่ือส=งน้ําให8
ประชาชนภายในพ้ืนท่ีด8วยครับ 

ส.ท.ศิริพงษ�   การดําเนินงานของเทศบาลตําบลเมืองทองท=าแร=จะดําเนินการเชิงพาณิชย�         
เทศบาลตําบลท=าแร=เสียเปรียบในการจําหน=ายน้ําประปา ควรให8ทางเทศบาลตําบลเมือง
ทองท=าแร=มาทําข8อตกลงในอัตราค=าน้ําท่ีจะต8องชําระในอัตรา ๑๐ บาทต=อหน=วยและใช8
อัตราก8าวหน8าครับ 

ปลัดเทศบาล/เลขานุการสภาฯ ให8แก8ไขเทศบัญญัติเทศบาลตําบลท=าแร= เรื่องการปรับลดอัตราค=าน้ําประปา
และอัตราค=าบริการท่ัวไป พ.ศ.๒๕๕๐ และยกเลิกสัญญาการใช8น้ําประปา และให8คิดใน
อัตราใหม=คืออัตราก8าวหน8า 

ส.ท.ณรงค�… 
 
 
 
 
 

 



- ๘ - 
ส.ท.ณรงค�   เรื่องการแก8ไขเทศบัญญัติเทศบาลตําบลท=าแร= ให8แก8ไขในส=วนท่ีเก่ียวข8องกับ

องค�การบริหารส=วนตําบลท=าแร= (เทศบาลตําบลเมืองทองท=าแร=) ท่ีเหลือให8คงไว8ตามเดิมครับ 
ส.ท.ประจวบ   ในการแก8ไขสัญญา ให8แก8ไขให8ชัดเจนว=าใครทํากับใครระบุชื่อนายกเทศมนตรี

ท้ังสองลงไปด8วย และเพ่ิมรายละเอียดของสัญญาด8วยครับ 
หัวหน8ากองการประปา   ให8เจ8าหน8าท่ีเทศบาลตําบลเมืองทองท=าแร= และเจ8าหน8าท่ีเทศบาลตําบลท=าแร= 

ไปจดมาตรน้ําและนํามาคํานวณร=วมกันถ8าคิดอัตราก8าวหน8าจะต8องดําเนินการเช=นนี้ และ
อัตราท่ีเทศบาลตําบลเมืองทองท=าแร=จะต8องใช8น้ําในอัตรา ๑๐๑ ลูกบาศก�เมตร             
อัตราราคาน้ําท่ี ๒๐ บาท ตลอด เพราะทางเทศบาลตําบลเมืองทองท=าแร=ใช8น้ําเกิน  
๑๐๑ ลูกบาศก�เมตร ข้ึนไปอยู=แล8ว 

ส.ท.ประจวบ   จากข8อมูลของหัวหน8ากองการประปาและเจ8าหน8าท่ี ถ8าเก็บอัตราก8าวหน8า
เทศบาลตําบลท=าแร=ต8องจ8างพนักงานเพ่ิมอีกทําให8เสียงบประมาณเพ่ิม เห็นควรให8เก็บ 
ในอัตราคงท่ี ๑๐ บาทต=อหน=วยครับ 

ส.ท.ณรงค�     ในการจัดเก็บค=าน้ําประปาท่ีเทศบาลตําบลท=าแร=ได8ขยายเขตประปาไปท่ี            
หมู= ๓, ๖, ๗, และ หมู= ๘ ในอัตราก8าวหน8า นอกนั้นให8ทางเทศบาลตําบลเมืองทองท=าแร=
จัดการแจกจ=ายน้ําเอง  ผมขอทราบเขตการขยายน้ําประปาของเทศบาลตําบลท=าแร=ถึง
ไหนแล8วออกนอกเขตหรือไม= 

ส.ท.ศิริพงษ�   ผมขอเสนอให8เก็บในอัตราคงท่ี ๑๐ บาท เพราะถ8าเก็บในอัตราก8าวหน8าจะ
ลําบากเจ8าหน8าท่ีในการทํางานซํ้าซ8อนครับ 

ประธานสภาเทศบาล   ผมขอสรุปประเด็นในการพิจารณาคือ 
   ๑. สภาเทศบาลตําบลท=าแร=จะอนุญาตให8เทศบาลตําบลเมืองทองท=าแร=เชื่อมต=อ

ระบบประปาหรือไม= 
   ๒. จะเก็บค=าน้ําประปาในอัตราคงท่ี หรือ อัตราก8าวหน8า 
   มีสมาชิกสภาเทศบาลท5านใดไม5เข4าใจหรือสงสัย  และต4องการอภิปรายเพ่ิมเติม

เชิญครับ  หากไม5มีผมขอมติในท่ีประชุมสภาเทศบาลว5า  ท5านสมาชิกท5านใดเห็นชอบให4
เทศบาลตําบลเมืองทองท5าแร5เชื่อมระบบประปาเทศบาลตําบลท5าแร5 และให4จ5ายค5า
น้ําประปาในอัตราคงท่ี ๑๐ บาทต5อหน5วย  กรุณายกมือข้ึนเชิญครับ   

มติท่ีประชุม    ท่ีประชุมมีมติ เ ห็นชอบ จํานวน  ๑๐  เสียง  งดออกเสียง ๑ เสียง               
ให*เทศบาลตําบลเมืองทองท�าแร�เช่ือมระบบประปาเทศบาลตําบลท�าแร� และให*จ�าย
ค�าน้ําประปาในอัตราคงท่ี ๑๐ บาทต�อหน�วย   

 

 

 

 

 
ระเบียบวาระท่ี ๖...   

 
 
 
 
  
 



- ๙ -  

ระเบียบวาระท่ี ๖    เรื่องอ่ืนๆ 
ประธานสภาเทศบาล   ลําดับต=อไปเปKนการประชุมในระเบียบวาระท่ี ๖  เรื่องอ่ืนๆ  ไม=ทราบว=ามีสมาชิก

สภาท=านใด  มีเรื่องอ่ืนจะปรึกษาหารือเพ่ิมเติมอีกหรือไม=เชิญครับ   
นายกเทศมนตรี   ผมขอขอบคุณสมาชิกสภาเทศบาลทุกท=านท่ีได8อนุมัติให8เทศบาลตําบลเมืองทอง

ท=าแร=เชื่อมต=อระบบน้ําประปา และเม่ือวันท่ี ๑๕ ตุลาคม ๒๕๕๘ ท่ีทุกท=านได8ร=วมกัน
ต8อนรับคณะศึกษาดูงานจาก สปป.ลาว และช=วงเย็นผมได8มีโอกาสต8อนรับ ผู8อํานวยการ
สํานักงบประมาณ ได8ข=าวว=าท=านจะย8ายมาประจําอยู= ท่ีสกลนคร ดูแลรับผิดชอบ
งบประมาณในสามจังหวัดคือสกลนคร นครพนม และมุกดาหาร ท=านได8สอบถามเรื่อง
งบประมาณหนองหารท่ีให8ทาง ผอ.วนิดา สมปู@ ดําเนินการส=งเรื่องของบประมาณ          
ว=าได8ดําเนินการไปถึงไหนแล8ว และได8โทรสอบถามกับเจ8าหน8าท่ีประมงจังหวัดสกลนคร
(คุณสุพี) และให8นําเรื่องขออนุมัติในปLงบประมาณ พ.ศ.๒๕๕๙ พร8อมท้ังให8ทางช=าง
ถ=ายรูปจุดท่ีจะพัฒนาริมหนองหารและส=งเรื่องของบพัฒนาหนองหาร ๑๓ ล8านบาท เพ่ือ
จัดทําเปKนตลาดน้ําในอนาคตต=อไป ในส=วนบริเวณจุดพักชมวิวหนองหารให8จัดทําร8านค8า
ให8เปKนระเบียบสวยงาม ครับ 

ประธานสภาฯ   มีท=านสมาชิกสภาเทศบาลท=านใดมีข8อซักถามเพ่ิมเติมหรือไม=ครับ หากไม=มีผม
ขอขอบคุณทุกท=านท่ีมาร=วมประชุมสภาเทศบาล สําหรับการประชุมในวันนี้ ได8ประชุม
เสร็จเรียบร8อยแล8วผมขอปXดประชุม                                                                       

                                                                             

เลิกประชุมเวลา  ๑๑.๓๐ น.  
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